

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота, 18 марта 1961 года

№ 34 (454)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

К летнему спортивному сезону готовиться сейчас

АКАНЧИВАЕТСЯ зимний спортивный сезон. В этом году он богат многими крупными соревнованиями. В Росийской Федерации проходила спартакиада по зимним видам спорта. Ей предшествовали массовые соревнования в различных городах и районах. Промышленные спартакиады краев и об-

ластной спартакиаде Московской области приняли участие и многие команды нашего города. Хороших успехов добились хоккеисты: они завоевали III место. Спортсмены Крюков, В. Смирнов, С. Шипова вошли в сборную команду области. С начала года подготовлено много спортсменов - разрядников, в том числе 25 перворазрядников.

В этом году проведено в нашем городе два областных соревнования в зоне РСФСР по хоккею на катании. Это позволило хорошей формой агитации и пропаганды физкультуры и спорта.

Сейчас среди спортсменов нашего города разгорается пламя социалистического соревнования за достойную встречу XXII съезда КПСС. Одна из ярких примет этого соревнования — борьба за успехи в труде и спорте. Юноши и девушки дают слово многих достижений у станков, в лабораториях Института, на строительных площадках, а также на гаревых дорожках, футбольных полях, в гимнастических залах.

Долг физкультурных организаций города — встретить исторический XXII съезд КПСС новыми успехами в труде и спорте.

За работу, комсомолцы и молодежь!

мероприятий осталась невыполненной. Это произошло потому, что при разработке календарных планов допущено копирование и упрощенчество. Советы ДСО, часто планируя проведение соревнований в низовых коллективах физкультуры, забывают об организации здорового отдыха трудящихся. Добровольные спортивные общества города основное внимание уделяют работе секций и забывают о массовости в спорте. Это является их основной ошибкой. Им надо помнить, что главное внимание следует уделять проведению соревнований по сдаче норм комплекса ГТО, городкам, теннису, народной гребле и др., организовывать туристические походы.

Весна только начинается, и у спортсменов нашего города еще есть достаточно времени, чтобы отремонтировать весь спортивный инвентарь, подготовить площадки, дорожки к лету. Именно сейчас надо мобилизовать молодежь на строительство новых спортивных площадок, баскетбольных, городских и других.

В летнее время необходимо построить работу так, чтобы каждый день на всех стадионах и площадках проходили тренировки, соревнования, матчевые встречи по различным видам спорта. Совет Союза и ГК ВЛКСМ должны серьезно подумать о развитии в городе водных видов спорта, особенно плавания.

Сейчас среди спортсменов нашего города разгорается пламя социалистического соревнования за достойную встречу XXII съезда КПСС. Одна из ярких примет этого соревнования — борьба за успехи в труде и спорте. Юноши и девушки дают слово многих достижений у станков, в лабораториях Института, на строительных площадках, а также на гаревых дорожках, футбольных полях, в гимнастических залах.

Долг физкультурных организаций города — встретить исторический XXII съезд КПСС новыми успехами в труде и спорте.

За работу, комсомолцы и молодежь!



Трудятся с подъемом

Коллектив рабочих механической мастерской Лаборатории высоких энергий, где начальником А. Сабаев, включился в социалистическое соревнование в честь XXII съезда партии. Слесари, фрезеровщики, токари, монтажники взяли на себя повышенные обязательства и сейчас все они трудятся с подъемом. Каждый знает свою задачу и старается решить ее в срок.

Сотрудникам мастерских предстоит произвести монтаж магнита в измерительном павильоне, изготовить много отдельных узлов и деталей к экспериментальным установкам, выполнить большой объем монтажных работ и ряд других дел согласно плану лаборатории.

Хорошо работают слесари А. Румянцев и Н. Белов, токари Л. Игнатьев, В. Соловьев и Л. Александров, мастер В. Баранов и другие.

В механической мастерской 55 человек участвуют в коммунистическом соревновании, а 20 человек из ремонтно-монтажной группы выработывают свои обязательства и на днях тоже включатся в это патриотическое движение.

Избран местком Института

15-марта состоялась профсоюзная конференция Объединенного института ядерных исследований. Конференция обсудила отчет председателя горкома профсоюза тов. А. И. Лилина.

В обсуждении доклада приняли участие гг. Вялов, Мажулин, Сицова. Выступившие товарищи сделали критические замечания по работе горкома профсоюза.

Конференция приняла социалистические обязательства коллектива Института в честь XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Избран местный комитет Института, в состав которого вошли: П. С. Сергеев (председатель), К. А. Гаврилов, В. А. Дорофеев, Л. К. Журавлева, А. А. Логинов, Б. Е. Лошилов, В. И. Мороз, Г. И. Новиков, Г. М. Подсевалова, Л. М. Папинева, И. И. Сулимов.

Избраны также ревизионная комиссия и делегаты на городскую профсоюзную конференцию.

В работе конференции принял участие секретарь горкома КПСС тов. Н. А. Митин.

Совмещая работу с учебой

Из года в год растет число сотрудников Института, которые совмещают работу с учебой. В любой лаборатории, отделе, подразделении можно встретить человека, повышающего свой образовательный уровень. Эти люди не сетуют на трудности, а упорно занимаются в школе ра-

ботой молодежи, заочных техникумах и вузах.

Никто не оспаривает, что работать и учиться трудно. Трудно, но можно. Кстати сказать, именно те, кто учится, и на производстве являются передовиками. За примерами далеко ходить не надо.

Славные годовщины

Народы Советского Союза и Корейской Народно-Демократической Республики отметили 17 марта 12-ю годовщину со дня подписания соглашения об экономическом и культурном сотрудничестве.

Этот исторический документ на многие годы определил братские и взаимовыгодные отношения между СССР и КНДР. Жизнь показала, что экономическое сотрудничество дает возможность нашим странам наиболее полно использовать имеющиеся ресурсы, согласовывать и объединять усилия в интересах укрепления экономической мощи социалистического лагеря в целом.

☆☆☆

Сегодня исполнилась 13-я годовщина подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Народной Республикой Болгарией.

В эти дни вспоминаются слова Георгия Димитрова, сказанные им на большом митинге по случаю подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Народной Республикой Болгарией. «Советский Союз, — говорил он, — протягивает нам братскую руку помощи... Подписанный договор придает народу еще больше уверенности на его смелом пути вперед, пути строительства своей народной республики...»

В честь этих дат в Москве в Доме дружбы с народами зарубежных стран состоялись торжественные вечера.



БРИГАДА слесарей-сварщиков из отдела главного механика СМУ-2, которую возглавляет коммунист Н. М. Григорьев (ижевская часть города), соревнуется за достойную встречу XXII партийного съезда. Ее коллектив трудится в эти дни с большим подъемом. Слесари-сварщики быстро и качественно ведут ремонт механизмов и изготавливают металлоконструкции для завода железобетонных изделий и жилого строительства.

На снимке (слева направо): бригадир Н. М. Григорьев и слесари-сварщики М. М. Горюхов, А. Я. Лаптев, А. А. Милченко и Н. В. Майоров.

Фото Н. Печенова.

Сегодня 90-летие Парижской коммуны

Провозвестница нового общества

«ЕСТЬ НАСТОЯЩЕЙ тайной было вот что: она была, по сути дела, правительством рабочего класса, результатом борьбы производящего класса против класса присваивающего; она была открытой, наконец, политической формой, при которой могло совершиться экономическое освобождение труда».

Так писал К. Маркс о Парижской коммуне, которая за 72 дня своего существования — с 18 марта по 28 мая 1871 года — проявила себя первой в истории, хотя неполной и непрочной, диктатурой пролетариата, властью рабочего класса. Она явилась провозвестницей нового общества.

Парижская коммуна, отмечал В. И. Ленин, возникла стихийно, ее никто сознательно и планомерно не подготовлял. Она была создана творчеством народных масс. Неудачная Франко-прусская война, начатая в июле 1870 года, привела к тому, что Франция потерпела жестокое поражение. 2 сентября 1870 года под Седаном капитулировала 120-тысячная французская армия во главе с императором Наполеоном III. Вскоре немецкие войска оккупировали две трети Франции и осадили ее столицу.

Еще 4 сентября 1870 года французская империя под напором возмущенных и негодующих народных масс пала. В стране появилось буржуазно-республиканское правительство. Оно именовало себя правительством национальной обороны, а на деле являлось правительством национальной измены.

Неимоверные мучения во время осады, безработица среди пролетариата и разорение многих слоев мелкой буржуазии, недовольство народных масс политикой господствующих классов, антипатриотическими и антинародными действиями властей — все это толкнуло парижское население к революции 18 марта 1871 года. В результате этой революции власть в Париже перешла в руки национальной гвардии, в руки рабочего класса и прикнувшей к нему мелкой буржуазии. Париж стал городом-республикой пролетарского типа.

26 марта 1871 года состоялись выборы в Парижскую коммуны — муниципалитет (городской Совет). С избранием этого руководящего органа рабочий люд связывал осуществление своей мечты об освобождении от капиталистического ига. На знаменах парижских пролетариев, дружно выходивших на политические демонстрации, все чаще появлялись боевые лозунги: «Да здравствует социально-демократическая республика!», «Да здравствует всемирная республика труда!», «Владыкой мира будет труд!», «Да здравствует Парижская коммуна!».

Великим завоеванием Парижской коммуны, по словам Маркса, было ее собственное существование, ее работа. Она создала взамен старого, буржуазного аппарата, сломанного в ходе революции, новый государственный аппарат. Распустив полицию и бюрократические учреждения, коммуна установила выборность чиновников и сравняла их заработную плату со средним заработком квалифицированного рабочего. Церковь была отделена от государства, введено бесплатное обучение в школе.

Постоянную армию заменило всеобщее вооружение народа — национальная гвардия. В ее рядах честно и мужественно несли службу более 250 тысяч человек (почти все взрослое мужское население Парижа).

В области общественных преобразований коммуна за короткий срок сумела сделать немного, но и это немногое характеризует ее деятельность как народного, рабочего правительства. Она запретила ночной труд в булочных, отменила штрафы — эту систему узаконенного ограбления рабочих. Коммуна постановила все фабрики, заводы и мастерские, которые были покинуты или

Советов, трудящиеся ряда европейских и азиатских стран с учетом своих национальных особенностей создали новую форму диктатуры рабочего класса — народно-демократическую власть.

Парижская коммуна родилась и боролась под славным знаменем пролетарского интернационализма. Время ее появления пришлось на пору деятельности Международного

бобы и свободы, — мы громко протестуем против воинственных кличей тех., для кого общественное несчастье служит источником новой спекуляции. Братья в Германии! Вражда между нами имела бы единственное последствием полное торжество деспотизма по обеим сторонам Рейна...»

За новое, справедливое общество вместе с парижскими коммунарами героически сражались на баррикадах представители рабочего класса и революционной интеллигенции стран Европы, Америки, Азии и Африки. Генералами Парижской коммуны были польские революционеры Я. Домбровский и В. Врублевский. Активной участницей революционного движения парижских женщин являлась член русской секции Интернационала Елизавета Лукинична Дмитриева (Тумановская). Она поддерживала связь по делам коммуны с К. Марксом, жившим в Лондоне, и храбро сражалась на баррикадах. В рядах парижских коммунаров были и другие передовые русские люди: сестра знаменитого русского математика Софьи Ковалевской — А. В. Корвин-Круковская (Жаклар), известный русский революционер — народник П. Л. Лавров и другие.

Память героев Парижской коммуны свято чтят не только французские рабочие, но и трудящиеся всего мира.

Французская делегация на пятом конгрессе Коминтерна (1924 год) привезла в Москву знамя парижских коммунаров, которое в мае 1871 года развевалось над одной из последних баррикад Парижа. 6 июля 1924 года это знамя в торжественной обстановке было передано московским рабочим — славному отряду героического рабочего класса нашей страны. Ныне это знамя парижских коммунаров находится в одном из залов Центрального музея В. И. Ленина в Москве.

И. ВЕРХОВЦЕВ.
Кандидат исторических наук.

На снимке:
Пролетарская революция 18 марта 1871 года во Франции. В дни Парижской коммуны. Поднятие Красного знамени над Пантеоном.
(Иллюстрация из журнала 70-х годов XIX века).
Фотохроника ТАСС



приостановлены их владельцами, передат рабочим артелям для возобновления производства.

Всемирно-исторический почин парижских коммунаров, создавших своим революционным творчеством рабочее правительство, зародыш диктатуры пролетариата, подхватили и развили трудящиеся нашей Родины. В огне трех русских революций они выковали такое могучее оружие борьбы за преобразование общественной жизни, каким явились Советы. Творчески усваивая опыт Парижской коммуны и наших

товарищества рабочих — Интернационала, создателями и вдохновителями которого были великие учителя трудящихся К. Маркс и Ф. Энгельс. Члены парижских секций Интернационала являлись наиболее активными деятелями Коммуны.

Члены Парижской секции I Интернационала обратились с Манифестом «К рабочим всех наций», в котором писали:

«Французские, немецкие, испанские рабочие! Соединим наши голоса в один общий крик возмущения против войны! Мы, — те, кто хочет мира, ра-

Сотрудничество международных научных центров

ЗА НЕСКОЛЬКО ЛЕТ, прошедших со дня основания Объединенного института ядерных исследований, коллектив, в котором работают научные сотрудники из 12 стран-участниц нашей международной исследовательской организации, добился больших успехов. Результаты исследовательских работ, выполненных в лабораториях Института, нашли широкое признание на ряде ежегодных международных конференций. Наш Институт являлся активным участником этих конференций и ежегодно направлял на них значительное число физиков. Это способствовало укреплению и расширению научных связей с зарубежными исследовательскими институтами.

Летом прошлого года в Дубну приезжал генеральный директор Европейского центра ядерных исследований (ЦЕРН) Д. Адамс. Между ним и директором ОИЯИ проф. Д. И. Блохиным состоялись переговоры об установлении творческого сотрудничества между этими двумя международными ядерными центрами. Переговоры завершились договоренностью о взаимном обмене научным персоналом на длительный срок.

В соответствии с этой договоренностью в ЦЕРН в июле прошлого года из Дубны выехала группа научных сотрудников, в составе В. А. Мещерякова (ЛТФ), Р. М. Рындина (ЛТФ) и Ю. А. Щербаклова (ЛЯП).

ЦЕРН уже неоднократно являлся местом, где происходили

международные конференции по физике высоких энергий, и многие физики Дубны не раз были гостями этой организации, хотя в течение непродолжительного срока. На этот раз наша группа выехала на полгода. ЦЕРН объединяет усилия физиков 14 европейских стран (недавно в его состав вошли Австрия и Испания). Эта организация была основана в Швейцарии в г. Женеве в 1954 году. За прошедшие годы здесь было построено два ускорителя: один из них — протонный синхротрон на энергию 600 Мэв — вступил в строй в 1957 году, другой — протонный синхротрон с жесткой фокусировкой на 28 Гэв — был запущен в конце 1959 года и начал работать на физиков летом 1960 года. В

Перед
Всего
Вышла в
Большая
мира», В
1960 год.
На больш
термале
творные
СССР в
и выстав
Европы, А
ки. Особо
политиче
нашего г
возникл
возможн
дающих
ностями
с дости
в строит
ского об
В брошю
принцип
выставк
водятся
тителей,
огромн
ставок.
уделено
ставки в
большим
своей и
мира.

работую
ественно
палатке
Кирова
находят
ни 3—4
ли товар
входит
получе
дующая
бимцева
метка об
брани, н
министр
нормаль
дошколь
не созд
имеет в
в зимн
ни и ин
ивается
Условия
«Помощ
любим
В газете
помещен
бителя т
в Дубне
гацию по
Зам. пре
по охране
сообщил
общество
роды, пре
зин (нач
президи
опытные
слововод
О. К. Ба
А. Д. Ро
торых мож
лучить не
цно.
На днях
комнату,
ежеднев
е расфас
журство
настоящ
ет около
Коллек
трона, ру
является
выполни
среди ко
представ
электрон
В прошл
из этого
здание м
позволил
и весьма
нов. Это
ный интер
рые учред
изучить
ной части
последне
группы ф

свое время И. В. Г.
тине непреодолим
инженерской луж
кий классик не
что век спустя
нашего города поя
звательные» лужи
теки, другая на п
Ленина и Макарен
ли в Миргороде и
м ходили, то дубн
приходится далеко
ят их и работников
а, в частности,
отделом коммуналь
И. С. Шмелев.
льзя сказать, что
Значит
уделено описани
ставки в Брюсс
большим событи
своей и культур
мира.

«В суббо
в париж
На эту заме
дующая париж
бимцева. Вот
метка обжу
брани, на ма
министратив
нормальных
дошкольного
не создано
имеет всего
в зимний п
ни и инстру
ивается, да
Условия т
«Помощь
любимых
В газете
помещена
бителя тов
в Дубне
гацию по
Зам. пре
по охране
сообщил,
общество
роды, пре
зин (началь
президиума
опытные
слововоды,
О. К. Баху
А. Д. Роз
торых мож
лучить не
цно.
На днях
комнату,
ежедневн
е расфасо
журство
настоящее
ет около
Коллектив
трона, ру
является
выполнил
среди ко
представ
электрон
В прошл
из этого
здание м
позволил
и весьма
нов. Это
ный интер
рые учред
изучить
ной части
последне
группы ф

Из редакционной почты

Как в Миргороде

В свое время Н. В. Гоголь дал истинно непревзойденное описание миргородской лужи. Конечно, русский классик не мог предвидеть, что век спустя в левобережье нашего города появятся две «удивительные» лужи (одна около аптеки, другая на перекрестке улиц Ленина и Макаренки).

Если в Миргороде иногда по лужам ходили, то дубненские лужи приходится далеко обходить. Обходят их и работники городского Совета, в частности, заведующий отделом коммунального хозяйства Н. С. Шмелев.

Нельзя сказать, что работники

горкомхоза ничего не делают по наведению порядка в городе. В прошлом году перед ноябрьскими праздниками была мобилизована вся современная техника на откачивание воды из луж.

Нам кажется, что пора об этих лужах серьезно подумать не только работникам коммунального хозяйства, но и начальнику окса Н. Бураченко, по вине и недосмотру которого плохо сделана планировка улиц.

Н. Правдин, рабкор.



Татьяна Павловна Турбина — старший техник Лаборатории высоких энергий, отличная производственница. Ее портрет неоднократно помещали на Доске почета электротехнического отдела лаборатории. Татьяна Павловна — активная общественница, член месткома ЛВЭ.

Фото В. Шустина.

Слова делу не помогают

По поводу одного письма

«Я работаю продавцом в продовольственной палатке № 1 по улице Кирова в левобережье. База торгового предприятия находится от нас на расстоянии 3—4 километров. Помимо продажи товаров, в мои обязанности входит получение их со складов, а также я должна отправлять тару, убирать помещение и территорию».

Нормальных условий для работы не создано: помещение палатки имеет всего 6 квадратных метров, в зимний период она не отапливается, даже негде погреть руки. Условия тяжелые, но помощник санитарного врача тов. Малышева не считает с этим второй год мешать мне работать, — пишет в редакцию Е. В. Животкова.

Мы побывали в этой палатке. С облупившейся от времени краской, стоит она между двумя домами по улице Кирова в левобережье. В стеклянных банках из-под консервов выставлены «образцы» овощей, и по ним покупатель ориентируется. Продаются здесь все, начиная от селедки и кильки прямого посола и кончая таковыми и вишне-водочными изделиями.

В мокром и грязном углу висит выщипанный рукомойник, под ним стоит грязное, ржавое ведро на ножках с расфасованным чаем, а чуть поодаль — открытая коробка с макаронами. На бочке с помидорами поместил трюпка для мытья полов.

И вот мы листаем журнал санитарной проверки. Первая запись, произведенная 2 марта 1959 года, гласит:

«Санитарное состояние неудовлетворительно: палатка загрязнена большим количеством продуктов, которые хранятся без стеллажей, на полу. Личная гигиена продавца не соблюдается: работает в грязной спецовке, грязное полотенце для рук». Затем предложена и подписана помощника санитарного врача тов. Малышевой.

Водобные записи повторяются довольно часто, лишь с небольшими добавлениями, как-то: «Хлеб хранится вместе с вареной колбасой, водкой и табачными изделиями», или «бочка с подсолнечным маслом хранится под

рукомойником, на полках хлебные крошки, грязная бумага, под ладьями и коробками мусор не выметается». Последняя запись в журнале сделана 3 марта 1961 года.

Скоро три года, как работники санитарной службы регистрируют события, аккуратно расписываются в журнале, что осмотр произведен, и на этом успокаиваются. Правда, время от времени они привлекают продавца Животкову за невыполнение установленных правил к материальной ответственности, но дальше дело не идет.

Спрашивается, кому нужны такие проверки? Конечно, продавца, не соблюдающего санитарные требования, надо привлекать к ответственности, но не следует бояться портить отношения и с руководителями торгового предприятия, которые не создают элементарных условий для работы. Что может сделать

Животкова, когда вода в умывальнике через несколько минут превращается в лед?

Во время своих проверок работники санслужбы пишут, что в палатке нет стеллажей, продукты хранятся на полу, а почему бы им не запретить продажу этих товаров до тех пор, пока торговое помещение не оборудуют. Стоит подумать санитарной службе и о том, следует ли маленькую палатку превращать в универсальный магазин с таким большим ассортиментом товаров.

Нам думается, что работникам санитарной службы пора от слов переходить к делу, полнее использовать свои права.

Побывав в вашей палатке, Е. В. Животкова, мы пришли к выводу, что совершенно напрасно вы обижаетесь на помощника санитарного врача Малышеву, лишнего и невозможного она с вас не требует, даже допускает ненужный либерализм, судя по санитарному состоянию вашего рабочего места.

В. Хрусталева.

„Ярче тысячи солнц“

Атомиздат, Москва, 1960 год, выпустил в свет книгу В. Р. Юнга «Ярче тысячи солнц» (перевод с английского). Автор книги рисует трагическую судьбу буржуазных ученых, занимающихся на протяжении последних десятилетий созданием и усовершенствованием атомного оружия.

В книге ярко показан быт и судьбы людей науки в странах капитала, рассказано о зарождении идеи ядерного оружия в среде западноевропейских ученых, о том, как перекочевала эта идея за океан, как новые достижения науки и техники были принесены империалистами в жертву пресловутой американской «атомной дипломатии». Читателю, познакомившемуся с материалами этой книги, становится ясно, почему многие прогрессивные ученые на Западе стали в ряды активных борцов за мир, за запрещение атомного оружия и его уничтожение, за всеобщее разоружение.

М. Певзнер, зав. читальным залом.

Под общественный контроль

Совет пенсионеров города решил создать комиссию общественного контроля за работой торговой сети. Комиссия будет состоять из 10—12 человек. В нее войдут бывшие работники торгового предприятия: В. Кириллов, П. Одиенко и К. Свищунова, а также пенсионеры институтской части города и Вол-

жского района гидросооружений. Работа комиссии будет успешной только в том случае, если она получит поддержку городского Совета депутатов трудящихся, руководителей организаций и учреждений и самих трудящихся.

И. Синицын, пенсионер.

По следам неопубликованных писем

В редакцию пришло письмо В. Мажулина. В нем он высказывает ряд предложений, которые, на его взгляд, могут улучшить работу поликлиники и больницы.

Редакция направила это письмо начальнику медсанчасти Ю. А. Попкову, который нам ответил: «Тов. Мажулин предлагает совсем упразднить регистратуру. В нашей поликлинике это мероприятие проводить еще преждевременно, т. к. она очень перегружена и пропускает больных в четыре раза больше, чем позволяет ее помещение».

Санитарная дружина в нашем городе есть, а организовывать школьные санитарные посты в городе — дело Красного Креста.

В нашей новой больнице будет грязеводолечебница, в палатах установлена сигнализация, радио, как раз все то, о чем говорится в письме.

Тов. Мажулин предлагает организовать консультации специалистов из Москвы, медсанчасть это делает и сейчас. В сложных случаях или когда диагноз бывает спорным приглашаются консультанты из Москвы».

Редакция получила письмо тов. Завьялова, в котором говорилось о необходимости провести ремонт финских домов. Редакция направила это письмо для принятия мер начальнику ЖКО тов. Березину. Вот что он нам ответил: «Жилищно-коммунальный от-

дел, — пишет тов. Березин, — планом работы на 1961 год намечает оштукатурить 50 финских домов по улицам Ленина, Мира, Советской и Урицкого. За два года все финские дома, находящиеся в ведении ЖКО предприятия, будут полностью оштукатурены».

Сотрудничество международных научных центров

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

руководством Фарли и Телетди были направлены на постановку опыта по измерению аномального магнитного момента мю-мезона. Группа наладила установку с 6-метровым 82-тонным магнитом и в декабре 1960 года получила результаты, являющиеся наиболее точными измерениями этого магнитного момента в настоящее время.

Наибольшие усилия физиков ЦЕРНа в настоящее время направлены на эффективное использование 28 Бэв ускорителя.

Группа физиков под руководством Лундби занималась изучением интересного явления, состоящего в испускании дейтронов и других более тяжелых ядер при столкновении быстрых протонов с веществом. Интересные опыты были проведены группой Дардела, которая определила вероятности взаимодействия различных частиц высокой энергии с ядрами атома водорода. В конце года было произведено экспонирование большой метровой пропановой камеры, а

центров

также 30-сантиметровой водородной камеры в пучках частиц высоких энергий от синхротрона. На обеих камерах получено по 100.000 фотографий, которые в настоящее время анализируются.

В этом году в ЦЕРНе вступает в строй вторая метровая пропановая камера и ведутся работы по созданию двухметровой водородной камеры.

Центральным экспериментом, который предполагается поставить в ЦЕРНе в этом году на большом ускорителе, должен быть эксперимент по взаимодействию нейтрино с мюонами. Этот опыт, возможно, позволит ответить на вопрос, существует ли один или два вида нейтрино, качественно различных по своим свойствам. По замыслу физиков этот опыт должен быть выполнен с концентрацией большого числа самой

эффективной аппаратуры. О масштабах опыта могут говорить следующие цифры: для защиты аппаратуры от постороннего фона частицы укладываются защита весом до 5000 тонн. На одном направлении для регистрации взаимодействий нейтрино устанавливается 2 большие пропановые камеры. Кроме того, на этом же направлении размещается аппаратура, состоящая из комбинации большой камеры Вильсона со сцинтилляционными счетчиками, вес сцинтиллятора в которых достигает 10 тонн.

По приезде в ЦЕРН мы включились в работу групп теоретического отдела и отдела синхротрона. Руководство этой организации и коллектив научных сотрудников обеспечили нам нормальные условия для научной работы. Наше пребывание в ЦЕРНе позволило нам не только ознакомиться с новейшими работами, проводимыми и подготавливаемыми там, но также самим принять участие в выполнении исследовательской работы с физиками, которых мы ранее знали только

по встречам на конференциях и по научным публикациям. Со многими физиками нас связывали хорошие дружеские взаимоотношения. В свободное время нам удавалось принимать участие в интересных экскурсиях по стране. Наиболее продолжительная поездка была совершена нами в Берг с заездом в Циммервальд, где почти 50 лет назад состоялась конференция большевиков, в которой принимал участие В. И. Ленин.

Недавно в Дубну с ответным визитом прибыла группа физиков ЦЕРНа — Е. Фишер, Д. Шнеебергер и Н. Когвингам. Они примут участие в исследовательских работах, проводимых в лабораториях нашего Института. Им оказан такой же хороший прием и в нашем городе, и в Институте, который был оказан в ЦЕРНе дубненским физикам.

Возвратившись из этой поездки, мы еще раз убедились в большом значении расширения научных связей нашего Института с другими исследовательскими организациями.

Ю. Щербанов, научный сотрудник.

центро

стоящее время в институте около 1000 сотрудников. Коллектив отдела возглавляется проф. Г. И. Бабкиным. В состав отдела входят специалисты различных специальностей. В прошлом году отделом было выполнено много работ, которые позволили получить весьма чистые образцы. Это представляет большой интерес для изучения свойств элементарных частиц. В последнее время отделом физиков

(Окончание на 2-й стр.)

Шире дорогу гребным видам спорта

Не стоит говорить о пользе спорта, это всем и так известно. Но вот о развитии спортивной гребли в г. Дубне поговорить надо. Странно, что в Дубне, городе, расположенном на реках и располагающем всеми возможностями для развития всех видов гребли (байдарочной, академической, каноэ, народной), до сих пор ничего не сделано, даже при наличии спортивного инвентаря. Несколько лет уже лежат спортивные суда на складе! Правда, их не так уж и много, но и они, несомненно, принесли бы большую пользу в развитии спортивной гребли.

Всем известно, что занятия гребным видом спорта приносит большую пользу: хорошо развивается мускулатура плечевого пояса, дыхание, человек становится выносливым, сильным и физически красивым. Гребной спорт признан одним из лучших видов летнего сезона. Да и где летом найти лучший отдых, как не на водной станции!

Какие же есть возможности в Дубне для развития спортивной гребли? На складе имеется: две байдарки — скиф-одиночки и две

— скиф-двойки. Несколько клинкерных (учебных) байдарок. Следовательно, уже можно начать обучение любителей байдарочной гребли. Сейчас встала задача, чтобы поместить эти лодки в эллинге на берегу, а затем начать тренировки. Уже сейчас во многих городах полным ходом идут тренировки гребцов. Думаю, что и в Дубне найдется немало желающих заняться этим чудесным видом спорта. Правда, пока только байдарочной греблей, за неимением других спортивных судов. Пора уже подумать о том, чтобы Дубна имела свой хороший гребной клуб и капитальный эллинг для хранения лодок. Неплохо бы в этом году приобрести несколько академических лодок и каноэ.

Можно не сомневаться, что в недалеком будущем г. Дубна станет одним из передовых городов в Подмоскovie по развитию спортивной гребли, если в этом деле окажут помощь руководящие органы города.

З. Витальев,
сотрудник Лаборатории теоретической физики.

„День птиц“

Ежегодно в Советском Союзе повсюду вывешивают большое число искусственных гнездовий — скворечников и синичников для привлечения мелких насекомоядных птиц: скворцов, синиц, мухоловок, горихвосток и других.

Следуя этой традиции, Дубненское общество содействия охране природы и озеленению населенных пунктов 20 марта 1961 года проводит «День птиц». Уже создан штаб во главе с А. Н. Березиным. Придут участие в этом полезном мероприятии все школы города. Изготавливать скворечники и лестницы будут коллективы предприятий левого берега, а также учащиеся в производственных мастерских.

Всего будет изготовлено и вывешено 300 гнездовий. Их разместят, главным образом, по окраинам соснового бора, граничащего с подсобным хозяйством, около коллективных садов и подсобного хозяйства, а также на пришкольных участках. Кроме того, в «День птиц» население

города вывесит много гнездовий на своих приусадебных участках.

С. Анохов,
зам. председателя общества по охране природы.



Собака Чернушка, находящаяся с другими биологическими объектами на четвертом корабле-спутнике, выведенном в Советском Союзе 9 марта 1961 года на орбиту вокруг Земли и совершившем в тот же день по команде посадки в заданном районе. Фото В. Жихаренко.

Фотохроника ТАСС

КИНО

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

18 и 19 марта
Новый художественный кинофильм «Граф Монте-Кристо». (2 серия). Начало сеансов 18 марта в 15, 17, 19 и 20.45.
Танцы под духовой оркестр. Начало в 21 час.
Начало сеансов 19 марта в 13, 15, 17, 19 и 20.45.
Танцы под эстрадный оркестр ДУСТА. Начало в 21 час.

В ФИНАЛЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ

18 и 19 марта
Новый художественный кинофильм «Брат герой». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.
20 марта
Профсоюзная конференция. Начало в 10 часов утра.

В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

18 марта
Новый художественный кино-

фильм «Человек с будущим». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

19 марта
Художественный кинофильм «Пылающая река». Начало сеансов в 14 и 16 часов.

Новый художественный кинофильм «Дело о разводе». Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

20 марта
Лекция «Происхождение и сущность Пасхи». Начало в 19 часов. По окончании кинофильм.

В КЛУБЕ ЛЕВОБЕРЕЖЬЯ

18 марта
Новый художественный кинофильм «Дело о разводе». Начало сеансов в 13, 17, 19, 21 и 22.30.

19 марта
Новый художественный кинофильм «Человек с будущим». Начало сеансов в 13, 17, 19, 21 и 22.30.

Скоро тираж 3-процентного займа

30 марта в Сталинграде состоится 80 основной тираж выигрышей Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа. В тираже на 16 рядов займа разыгрывается 136.000 выигрышей на сумму 7.440.320 рублей, в том числе: 32 выигрыша по 5.000 рублей, 80 выигрышей по 2.500 рублей, 400 — по 1.000 рублей, 1.280 — по 500 рублей, 12.200 — по 100 рублей и 123.008 выигрышей по 40 рублей.

Удобно и выгодно помещать сбережения в облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа, т. к. они свободно продаются и покупаются всеми сберегательными кассами и по ним выплачивается доход в виде выигрышей, разыгрываемых ежегодно в шести основных и одном дополнительном тиражах.

Возможность выигрыша с каждым тиражом значительно увеличивается за счет того, что выигрышные облигации в последующих тиражах не участвуют, а число выигрышей остается неизменным. Покупая облигации 3-процентного займа, вы имеете возможность увеличить свой личный доход.

В. Морозова,
заведующая Центральной сберегательной кассой.

Будьте осторожны во время весеннего паводка!

Наступает время весеннего паводья. Перед вскрытием рек и других водоемов лед становится рыхлым, в нем образуются промоины, прососы. Переправляться по такому льду — опасно для жизни. Поэтому строго соблюдайте меры предосторожности.

Пользуйтесь только дорогами, по которым разрешено двигаться. Не подходите близко к реке и не спускайтесь с набережной к плотине или затору льда во время паводка, одно неловкое движение — и можно стать жертвой несчастного случая. Не стойте на обрывистом берегу, подвергающемуся размыву и обвалу, особенно во время ледостава.

Строго соблюдайте установленный порядок на переправах, пристанях, причалах, не перегружайте лавсредства сверх установленной нормы. Внимательно следите за детьми, чтобы они не допускали шалостей у реки и не спускались на лед.

Для оказания помощи человеку с берега на открытой воде используйте, кроме шлюпки, спасательных кругов и нагрудников, предметы, имеющие хорошую плавучесть: скамьи, доски, обрубки бревен. Их надо бросать терпящему бедствие, привязав за веревку.

Соблюдайте меры предосторожности во время весеннего паводка! Не подвергайте свою жизнь опасности!

ЗА РУБЕЖОМ



8 марта в шотландском заливе Холли-Лох всплыла канадская атомная подводная лодка «Патрик Генри» с 16 ядерными ракетами «Поларис». Это первая из группы лодок, которым английское правительство вопреки воле народа разрешило базироваться в Холли-Лох.

На снимке: катера английской морской полиции водную лодку, к которой направляется демонстрация. Фото Ассошиэтед Пресс.

(Снимок принят по фотослужбе)

Очередное занятие университета культуры

13 марта состоялся очередной концерт-лекция университета культуры. Темой его было творчество композитора А. С. Даргомыжского. Слушатели узнали биографию и творческий путь великого русского композитора, его пути и искания в создании как оперного жанра, так и романса.

За свою жизнь композитор написал 4 оперы, лучшими из них являются «Русалка» и «Каменный гость», и более ста романсов.

Артисты Всероссийского государственного университета культуры и искусства — концертная группа — исполнили оперные арии и романсы, ариозо Натальи оперы «Русалка». А. нравилась финальная ария и мельница служебного артиста Лалина. Слушатели тепло отблагодарили Жаль только, что у нас слушателей.

ПРАЗДНИКИ

СУББОТА, 18 МАРТА

Первая программа

16.15 — Для школьников. «На баррикадах Парижа». 16.40 — Хроника киноискусства. 17.10 — Телевизионные новости. 17.25 — «Звезда Коммуны». 17.50 — «Зори Парижа». Художественный фильм. 19.35 — В. Собко — «Песня под звездами». Спектакль Государственного русского драматического театра имени Леси Украинки. Трансляция из Киева. В антракте — киножурнал «Новости дня». По окончании — Телевизионные новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 МАРТА

Первая программа

11.30 — Урок английского языка. 12.00 — «Навстречу музыкальной весне». Концерт детских музыкальных школ Москвы. Пере-

дача из Зала имени В. И. Мухоморова. В антракте — Музыкальные фильмы. 18.15 — Советские новости. 18.30 — Советской Армии и флоту. 18.45 — Спортивная спартакиада армий. 19.00 — Звезда Коммуны. Телевизионные новости.

Разрешите через выразить благодарность в связи с заселением 48-квартирного дома по улице Мира. Александр Васильевич

РЕДАКТОР А. М. М.

Совет Союза спортивных обществ и организаций размещается по адресу: ул. Советская (в здании комната № 6, телефон 3-40).

Совет Союза спортивных

Доводится до сведения владельцев частных домов, желающих получить ссуду на капитальный ремонт, чтобы подать заявление в горкомхоз не позднее 15 марта 1961 года. Если к указанному сроку не будет выделена ссуда на капитальный ремонт не будет выделена.

Продолжается подписка на второй квартал на городскую газету — до 22 марта, на городскую газету — до 28 марта.

В отделении милиции институтской части города Дубны проданы дамские наручные часы «Звезда», браслет и часы.

Глухов Адольф Евгеньевич, проживающий в г. Дубна, ул. Нижне-Черная, д. 16, кв. 22, возбуждает дело о разводе с Глуховой Марией Павловной, проживающей в г. Дубна, ул. Нижне-Черная, д. 16, кв. 22.

благополучно с распределением жилья и в отделе снабжения города. Если к указанному сроку не будет выделена ссуда на капитальный ремонт не будет выделена. заявлений регистрируются в отдельных бумагах, в которых не имеется сведений о семье, метраже и площади.

лучше поставленные в котельной Института. Каждый имеет свою очередь, распределения пред-